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1. Aprovação da Ordem do Dia 
 
2. Convocatória da VII Reunião da Comissão Administradora do Acordo 

Regional Nº 8 (ALADI/CR/PA 181). 
 
3. Assuntos diversos. 

-   Proposta da Representação Permanente da Argentina para convocar 
uma sessão extraordinária do Comitê de Representantes sobre o tema 
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se realiza com motivo da visita do senhor Presidente Horacio Cartes ao 
Uruguai. 

- Relatório do Presidente da Comissão de Orçamento e Assuntos 
Institucionais. 

 
 

 
__________ 
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Preside: 
 

JUAN ALEJANDRO MERNIES FALCONE 
 

Assistem: Rubén Javier Ruffi, Sergio Luis Iaciuk, Facundo Patricio Nejamkis 
(Argentina), Benjamín Blanco Ferri, Jenny Encinas (Bolívia), Maria da 
Graça Nunes Carrion, George Ney de Souza Fernandes, Félix Baes de 
Faria, Rodrigo de Macedo Pinto (Brasil), Eduardo Francisco Contreras 
Mella, Alex Rodrigo Chaparro Cavada (Chile), Luz Marina Rivera 
(Colômbia), Ofelia Arteaga Cárdenas (Cuba), Emilio Rafael Izquierdo Miño, 
Gustavo Anda Sevilla (Equador), Alejandro de la Peña Navarrete, Oscar 
Ricardo Gallegos Sánchez (México), Bernardino Hugo Saguier Caballero, 
Raúl Cano Ricciardi, Miguel Ángel López Arzamendia, Pedro Villalba, 
Lethicia Paredes (Paraguai), Augusto Arzubiaga Scheuch, María de Fátima 
Trigoso Sakuma (Peru), Juan Alejandro Mernies Falcone, Ivannah Garelli 
Ruggia (Uruguai), Juan Carlos Gómez Urdaneta, Francisco Rafael Navarro 
González (Venezuela). 

 
Secretário-Geral: Carlos Alvarez 

 
Subsecretário: César Llona, Pablo Rabczuk 

 
__________ 

 
PRESIDENTE. Bom-dia a todas e a todos. Senhores Representantes 

Permanentes, Representantes Alternos, membros das Representações, senhor 
Secretário-Geral, senhores Subsecretários e funcionários da ALADI, obrigado por 
acompanhar-nos nesta sessão.  

1. Aprovação da Ordem do Dia 

…. Têm todas as Representações em suas pastas a Ordem do Dia, pelo qual 
submete-se a mesma à consideração.  

Argentina, adiante por favor. 

Representação da ARGENTINA (Rubén Javier Ruffi). Obrigado, Presidente. Para 
solicitar a inclusão em Assuntos diversos de uma proposta de convocatória de uma 
sessão extraordinária do Comitê sobre o tema das Ilhas Malvinas.  

PRESIDENTE. Muito obrigado, Argentina, é então para Assuntos diversos. Não 
havendo observações aprova-se a Ordem do Dia. 

2. Convocatória da VII Reunião da Comissão Administradora do Acordo Regional Nº 8 
(ALADI/CR/PA 181). 

 
… Como todos sabem e lembram, na sessão passada foi recebido o relatório do 

senhor Conselheiro Alex Chaparro, Representante Alterno do Chile e Coordenador do  
Grupo de Trabalho de Acesso ao Mercado de Bens, e submeteu-se à consideração o 
Projeto de Acordo 181 “Convocatória da VII Reunião da Comissão Administradora do 
Acordo Regional Nº 8”. A pedido da Representação da Venezuela como lembram, e a 
pedido da Delegação do Brasil, pospusemos para hoje o tratamento e a aprovação 
desta convocatória. 

 



 3 

Nesse sentido, gostaria de oferecer a palavra à Representação da Venezuela, 
visto que creio que os demais países não tinham inconveniente com a convocatória, 
era a Venezuela que tinha assinalado a necessidade de aguardar instruções, pelo qual 
ofereço a palavra caso tenha novidades a esse respeito. 

 
Representação da VENEZUELA (Juan Carlos Gómez Urdaneta). Obrigado, 

presidência. Bom-dia a todos, senhor Secretário-Geral, Embaixadores, 
Representantes Permanentes e Alternos. 

 
Primeiro gostaria de escusar o senhor Embaixador José Félix Rivas Alvarado, 

hoje é o dia 24 de junho, dia da Batalha de Carabobo, e temos alguns atos na 
Embaixada, por isso me pediu que o escusasse aqui na frente dos/das senhores/as e 
me deixou a tarefa. 

 
Hoje, na madrugada, recebemos instruções da Ministra Isabel Delgado, a Ministra 

do Ministério do Poder Popular para o Comércio, onde o gabinete desse Ministério 
manifesta conformidade quanto à realização da VII Reunião da Comissão 
Administradora do Acordo Regional Nº 8, proposta para os dias 12 e 13 de agosto de 
2015. 

 
Então, em nome da nossa Representação, bem-vinda seja a reunião da Comissão 

Administradora e agradecemos muito às Representações por ter-nos dado esta 
oportunidade, este pequeno tempo para podermos ter a segurança e a certeza da 
convocatória. Muito obrigado. 

 
PRESIDENTE. Muito obrigado, Venezuela. Contando então com a aprovação 

favorável da Venezuela, as instruções favoráveis à realização da convocatória, creio 
que todo o resto das Representações já estavam de acordo, pelo qual aprova-se a 
convocatória da VII Reunião da Comissão Administradora do Acordo Regional Nº 8, 
que vai ficar registrado sob o Nº 371.  

 

“ACORDO 371 

CONVOCATÓRIA DA VII REUNIÃO DA 
COMISSÃO ADMINISTRADORA DO ACORDO REGIONAL N° 8 

 
O COMITÊ de REPRESENTANTES, 

TENDO EM VISTA as Resoluções 59 (XIII) e 70 (XV) do Conselho de Ministros. 

CONSIDERANDO a Sexta Reunião da Comissão Administradora do Acordo Regional Nº 8, 
celebrada na sede da Associação dias 24 e 25 de setembro de 2014, convocada mediante Acordo 363 
do Comitê de Representantes, (ALADI/COM.ADM.AR.8/VI/Ata Final, de 25 de setembro de 2014); e 

 Que no âmbito da Comissão Administradora, as Delegações entenderam 
pertinente convocar uma Sétima Reunião, dada a importância do aperfeiçoamento do Acordo Regional 
Nº 8 como um dos elementos necessários para continuar avançando no processo de integração 
regional. 

ACORDA: 
 

Convocar a Sétima Reunião da Comissão Administradora do Acordo Regional Nº 8 para 12 e 13 
de agosto de 2015, na sede da Associação, com a seguinte Agenda Provisional. 
 

AGENDA PROVISIONAL 

1. Abertura da Reunião. 

2. Aprovação da Agenda. 
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3. Tratamento dos temas contidos nos compromissos assumidos na VI Reunião: 

• Cooperação regulatória. 

-  Revisão de comentários e novas observações da Proposta de Programa Crítico em Matéria de 
Cooperação Regulatória. 

• Boas Práticas de Regulamentação e Avaliação da Conformidade. 

-  Análise das informações enviadas pelos países-membros. 

• Mecanismos de consulta. 

-  Revisão de comentários e novas observações da Proposta sobre “Mecanismo de consultas sobre 
preocupações comerciais específicas entre os membros da Comissão Administradora do AR8. 

-  Estudo de modalidades de aplicação do mecanismo no âmbito da Comissão Administradora. 

• Tratamento especial e diferenciado. 

-  Análise da proposta do Equador sobre Tratamento especial e diferenciado. 

• Transparência. 

-  Estado de situação das notificações. 

-  Revisão da atualização do documento ALADI/COM.ADM.AR8/V/dt 2. 

• Assistência Técnica. 

-  Estado de situação da assistência técnica bilateral atingida. 

• Análise da Revisão Trienal do Acordo OTC da OMC. 

4. Assuntos diversos. 

5. Conclusões e aprovação da Ata Final. 

6. Encerramento da Reunião.” 
__________ 

 
 … Agradecemos então à Venezuela e em particular à senhora Ministra 
Delgado o tratamento do tema e claro nos congratulamos de um novo aniversário da 
Batalha de Carabobo.  

 
3. Assuntos diversos. 

 
… Passaríamos então, se estiverem de acordo, a Assuntos diversos, com o qual 

gostaria de oferecer a palavra ao senhor Ministro Rubén Ruffi, Representante da 
Argentina, adiante por favor. 

 
Representação da ARGENTINA (Rubén Javier Ruffi). Obrigado, Presidente. Como 

sabem, a Argentina na sessão passada deste Comitê remeteu uma comunicação que 
constou em Assuntos em Pauta, informando que em 10 de junho passado foram 
celebrados 186 anos da criação da Comandância Política Militar das Ilhas Malvinas e 
Adjacentes do Cabo de Fornos pelo Governo da Província de Buenos Aires, 
Comandância que quatro anos depois foi tomada pelo Reino Unido e quebrantada 
assim a integridade territorial argentina. Nestes 182 anos a Argentina nunca consentiu 
a usurpação britânica. 
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Também neste ano, em 16 de dezembro de 2015, completa-se o 50 aniversário 
anos da adoção da Resolução 2065 da Assembleia Geral das Nações Unidas, 
mediante a qual toda a comunidade internacional reconheceu a existência de disputa 
de soberania e chamou os Governos da República Argentina e do Reino Unido de 
Grã-Bretanha e Irlanda do Norte a negociar sem demora, a fim de encontrar uma 
solução pacífica ao problema. 

 
Em cinquenta anos, apesar de que a Assembleia Geral e o Comitê Especial de 

Descolonização das Nações Unidas o continuaram reiterando, não teve um 
cumprimento acabado essa Resolução. Amanhã terá lugar uma nova sessão do 
Comitê de Descolonização, na semana passada também houve uma reunião da OEA 
onde este organismo se pronunciou sobre a questão, mediante a qual a posição 
argentina conta com um amplo respaldo internacional, em particular da América Latina 
e o Caribe, e portanto, dos países que constituem esta Associação.  

 
A ALADI, mediante o Conselho de Ministros, manifestou-se em três 

oportunidades, em  2004, em  2008 e a última, em 2014, na XVII Reunião do Conselho 
de Ministros, declarando o Respaldo aos Direitos da República Argentina na disputa 
de soberania sobre a questão das Ilhas Malvinas.  

 
Falava que apesar do tempo transcorrido e dos inumeráveis convites ao diálogo 

pela República Argentina, o Reino Unido negou-se a retomar as negociações e esta 
negação ao diálogo encobriu também uma injustificada presença militar britânica no 
Atlântico Sul, o qual dificulta manter este último como uma zona de paz e cooperação. 

 
Também não contribui ao diálogo a implementação de operações maciças de 

espionagem, que tiveram lugar recentemente, nem as ilegítimas atividades de 
exploração de recursos naturais desenvolvidos pelo Reino Unido no Atlântico Sul. 

 
Como falava, os países-membros da ALADI apoiaram firmemente a República 

Argentina e reconheceram explicitamente o direito da Argentina de empreender ações 
legais, com pleno respeito do direito internacional e das resoluções pertinentes, contra 
as atividades de exploração de hidrocarbonetos não autorizadas nas Ilhas Malvinas, 
Geórgias do Sul, Sandwich do Sul e os espaços marítimos circundantes. 

 
Desta forma, corre-se o risco de que os recursos pesqueiros possam ser 

sobreexplorados e as jazida de hidrocarbonetos possam ser esgotadas ou o risco de 
que ocorra  um  acidente na zona, pelo qual é que os países-membros aqui presentes 
sempre nos manifestaram seu permanente apoio. Após agradecer esse permanente 
apoio, é que pedimos convocar uma sessão extraordinária deste Comitê de 
Representantes, para que possam participar as máximas autoridades na matéria da 
República Argentina. É a nossa intenção que o Secretário das Ilhas Malvinas, o 
Embaixador Daniel Filmus, possa participar nesta sessão extraordinária do Comitê, 
para compartilhar o estado de situação desta questão e, nessa oportunidade, fazer 
uma entrega de uma placa comemorativa deste cinquenta aniversário da Resolução 
2065, para que possa ser colocada na sede da Secretaria-Geral, em alguma das salas 
deste espaço. 

 
Esta é, Presidente, a proposta de convocar uma reunião extraordinária do Comitê, 

estamos pensando na semana que começa em 20 de julho. Alguns de nós temos a 
necessidade, na semana prévia, de participar nas reuniões do MERCOSUL e, antes 
disso, são as férias de inverno aqui, no Uruguai, portanto tínhamos pensado nessa 
data, quarta-feira, 22 de julho, para fazer esta sessão extraordinária. Por enquanto é 
apenas isso, Presidente, e reiterando uma vez mais o agradecimento da Argentina o 
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permanente apoio de todos os países aqui representados na questão das Ilhas 
Malvinas. 

 
PRESIDENTE. Muito obrigado, Argentina. O Paraguai tem a palavra, adiante. 
 
Representação do PARAGUAI (Bernardino Hugo Saguier Caballero). Obrigado, 

Presidente. Bom-dia a todos. Para expressar a solidariedade do Paraguai à proposta 
da Argentina, a apoiamos e esperamos poder receber o Secretário Filmus e nessa 
oportunidade reiterar-lhe o apoio, claro, que o Paraguai tem mantido constantemente 
em todos os fóruns internacionais e, em particular, aqui na ALADI. Nada mais 
Presidente. Obrigado. 

 
PRESIDENTE. Muito obrigado, Paraguai. Equador, adiante. 
 
Representação do EQUADOR (Emilio Rafael Izquierdo Miño). Obrigado, senhor 

Presidente. Minha Delegação quer apoiar com enorme entusiasmo e responsabilidade 
o tema que o distinto Representante Permanente da Argentina nos propôs, de realizar 
uma sessão extraordinária sobre o tema de Malvinas. É conhecida internacionalmente 
a posição de meu país, de apoio total à causa argentina. Obrigado. 

 
PRESIDENTE. Muito obrigado, Embaixador. O Peru tem a palavra, adiante, 

Embaixador. 
 
Representação do PERU (Augusto Arzubiaga Scheuch). Obrigado, Presidente, 

bom dia a todos. O Peru igualmente sempre teve uma posição em favor da Argentina 
neste tema e nossa Representação apoiará o proposto pelo Delegado da República 
Argentina. Muito obrigado. 

 
PRESIDENTE. Muito obrigado, Peru. Bolívia, adiante. 
 
Representação da BOLÍVIA (Benjamín Blanco Ferri). Obrigado, Presidente. 

Somente para respaldar também a proposta apresentada pela Argentina. A Bolívia 
também foi invariável em seu apoio incondicional a este tema. 

 
PRESIDENTE. Muito obrigado, Embaixador. Cuba, adiante, senhora Ministra. 
 
 Representação de CUBA (Ofelia Arteaga Cárdenas). Bom-dia, muito obrigado. 

Minha Representação também quer ratificar o pleno apoio à proposta da 
Representação da Argentina e, como sabem, Cuba sempre apoiou plenamente a 
devolução das Malvinas, podem contar com o apoio de Cuba como sempre. Obrigado. 

 
PRESIDENTE. Muito obrigado, Cuba. O Chile tem a palavra, adiante, 

Embaixador. 
  
Representação do CHILE (Eduardo Contreras Mella). Presidente, somente para 

assinalar o nosso mais absoluto respaldo à proposta argentina e, pessoalmente, 
lamentar que por razões por todos conhecidas, e aproveito para escusar minha 
ausência, não estaremos presentes nesse ato anticolonialista que respaldamos 
plenamente. 

 
PRESIDENTE. Muito obrigado, Embaixador. A Venezuela tem a palavra, adiante.   
 
Representação da VENEZUELA (Juan Carlos Gómez Urdaneta). Obrigado, 

Presidência. Claro, para apoiar a proposta apresentada pela Representação 
Argentina, a justa reclamação da Argentina perante o Reino Unido sobre as Ilhas 
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Malvinas, as Ilhas Geórgias do Sul, Sandwich do Sul e os espaços marítimos 
circundantes. Obrigado. 

 
PRESIDENTE. Obrigado, Venezuela. O Brasil tem a palavra, adiante, 

Embaixadora. 
 
Delegação do BRASIL (Maria da Graça Nunes Carrion). Muito obrigada, senhor 

Presidente. Obviamente, para apoiar a proposta argentina, o Brasil tradicionalmente 
apoiou as posições da Argentina com relação a este tema e não poderia deixar de 
fazê-lo neste momento. Obrigada. 

 
PRESIDENTE. Muito obrigado, Embaixadora. O Uruguai tem a palavra. 
 
Representação do URUGUAI (Ivannha Garelli Ruggia). Obrigada, Presidente. 

Bom-dia a todos.  Nós também para apoiar a iniciativa da Argentina e dar o nosso total 
acompanhamento a essa proposta. Obrigada. 

 
PRESIDENTE. Obrigado, Uruguai. O México tem a palavra, adiante senhor 

Ministro. 
 
Representação do MEXICO (Alejandro de la Peña Navarrete). Obrigado, 

Presidente. Unicamente para aderir às demais expressões de apoio à proposta da 
Argentina, a posição mexicana é plenamente conhecida, coincidente com a dos 
demais países, portanto, aqui estaremos presentes nessa reunião do Comitê de 
Representantes extraordinária, que suponho depois de ter ouvido meus colegas que 
certamente terá lugar como foi proposto pela Argentina. Obrigado. 

 
PRESIDENTE. Obrigado, México. A Colômbia tem a palavra, adiante. 
 
Representação da COLÔMBIA (Luz Marina Rivera). Obrigada. A Representação 

da Colômbia une-se a todas as manifestações de apoio à proposta da Argentina de ter 
uma reunião extraordinária do Comitê de Representantes sobre o tema colocado. 

 
PRESIDENTE. Muito obrigado, Colômbia. Bem, creio que então temos o 

consenso de todas as Representações para ter acesso ao solicitado pela 
Representação da Argentina, e manter um Comitê Extraordinário, para receber o 
senhor Secretário dos temas relativos às Ilhas Malvinas, Daniel Filmus, que seria em  
22 de julho, tal como proposto pela Representação da Argentina. Fica assim aprovado 
e proceder-se-á, claro, à correspondente convocatória para essa data e aguardamos 
claro a presença da alta autoridade da Chancelaria argentina. 

 
Argentina, adiante. 
 
Representação da ARGENTINA (Rubén Javier Ruffi). Muito obrigado, senhor 

Presidente e, mediante o senhor todas as Representações por uma manifestação mais 
do permanente apoio à República Argentina na questão. Coordenaremos com a 
Secretaria-Geral para enviar a placa comemorativa e depois de sua colocação em 
alguma das salas da Secretaria-Geral, para aproveitar essa circunstância de 22 e 
fazer  também esse descobrimento. Muito obrigado. 

 
PRESIDENTE. Muito obrigado, Argentina. Este ponto em Assuntos diversos está 

finalizado com o acordo assinalado. 
 
O Paraguai tem a palavra, adiante, senhor Embaixador. 
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Representação do PARAGUAI (Bernardino Hugo Saguier Caballero). Muito 
obrigado, Presidente. Gostaria de referir-me a que me permitiu distribuir um convite, 
que está em poder de todas as Representações e da Secretaria-Geral, relacionada 
com que o senhor Presidente da República do Paraguai estará amanhã em 
Montevidéu e às 11h30m haverá uma oferenda floral na Plaza Independencia e estão 
todos cordialmente convidados para acompanhar-nos nessa oportunidade.  

 
O Presidente Cartes, encerrado o ato, terá uma reunião bilateral com o Presidente 

Tabaré Vázquez e à noite já estará retornando ao Paraguai, o que hoje caracteriza 
nossos Chefes de Estado, visitas de trabalho rápidas e efetivas e voltam ao seu país a 
continuar trabalhando. Está feito o convite e será muito grato contar com sua 
presença. Nada mais, Presidente.  

 
PRESIDENTE. Muito obrigado, senhor Embaixador do Paraguai. Claro nos 

parabenizamos pela visita do Excelentíssimo senhor Presidente da República do 
Paraguai Horacio Cartes em sua visita ao Uruguai e agradecemos o convite à 
cerimônia de oferenda floral circulada às Representações. 

 
Passando a outro ponto, ontem, 23 de junho, realizou-se uma reunião da 

Comissão de Orçamento e Assuntos Institucionais que preside a Representação da 
Argentina, com a qual gostaria de ceder a palavra ao senhor Ministro Ruffi para 
informar-nos a esse respeito. Adiante, Argentina. 

 
Representação da ARGENTINA (Rubén Javier Ruffi). Obrigado, senhor 

Presidente, aproveitando que estava convocada esta reunião do Comitê de 
Representantes. Ontem tivemos uma nova reunião da Comissão de Orçamento e 
Assuntos Institucionais e alguns dos temas ali tratados têm incidência e relação com 
pontos da agenda de hoje, por isso vamos fazer um breve relatório dos pontos 
tratados no encontro de ontem. 

 
Em primeiro lugar, foi analisado o Relatório mensal sobre o comportamento das 

despesas orçamentárias, janeiro-dezembro  2014. A Comissão aprovou o documento 
ALADI/SEC/di 2624, que contém informação acumulada de toda a execução de 2014, 
e até 31 de dezembro observa-se que a porcentagem das despesas utilizadas foi de 
75,84% do crédito aprovado em cada sub-item. 

 
Também  considerou-se o Relatório sobre a situação financeira da Associação até 

31 de dezembro de 2014, foi aprovado o documento ALADI/SEC/di 2625, no qual se 
observa o fluxo de pagamentos dos países durante o exercício passado, bem como o  
estado de endividamento dos países-membros. Além disso, a fim de visualizar com 
maior clareza os fundos recebidos e as despesas de orçamento 2014, apresenta-se de 
forma separada a execução desse exercício, a execução de créditos de anos 
anteriores, o Fundo de Reserva Salarial, bem como os recursos que alguns países 
adiantaram para o ano 2015. 

 
Outrossim, apresentam-se os custos de financiamento das reuniões de 

funcionários governamentais realizadas durante o exercício 2014, bem como o 
Balanço da Associação até 31 de dezembro desse ano, composto pelo Estado de 
Situação Patrimonial e o Estado dos Resultados.  

 
A seguir, foi tratado o Relatório do Fundo de Reserva Salarial. A Comissão 

aprovou o documento ALADI/SEC/di 2626, que mostra a evolução do Fundo de 
Reserva Salarial, cujo saldo até 31 de dezembro de 2014 é de US$ 1.583.281,01. 
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A seguir, foi tratado o Relatório do Fundo de Capital de Giro e a Comissão 
aprovou o documento ALADI/SEC/di 2627, que mostra a evolução desse Fundo, cujo 
saldo até 31/12 do ano passado é de US$ 4.794.662,53. 

 
Logo após, foi discutido o Relatório de outros fundos recebidos pela Associação 

até 31 de dezembro. A Comissão aprovou o documento ALADI/SEC/di 2628, que 
detalha o destino dos fundos provenientes de contribuições da República Dominicana; 
República da Coreia; do Contrato ALADI-UNCTAD; do Projeto PNUD “Implementação 
de atividades de apoio aos PMDERs da ALADI para ter acesso aos mercados 
internacionais e preparar-se para novas regulamentações e padrões ambientais para a 
exportação de produtos chave”; do Protocolo de Nagoia; da Organização Mundial do 
Comércio para a realização do Catorzeno Curso Breve de Política Comercial dos 
países-membros da ALADI; e a realização da Oficina Protocolo de Cartagena. 

 
Como ponto 6 da agenda considerou-se o Relatório mensal sobre o 

comportamento das despesas orçamentárias, janeiro-abril 2015. Foi aprovado o 
documento ALADI/SEC/di 2641 que contém a informação acumulada da execução 
janeiro-abril de 2015. Até 30 de abril deste ano observa-se que a porcentagem das 
despesas utilizadas foi de 21,85% do crédito aprovado em cada sub-item. 

 
A seguir, foi tratado o Relatório sobre a situação financeira da Associação até 30 

de abril de 2015. Foi aprovado o documento ALADI/SEC/di 2642 no qual se observa o 
fluxo de pagamentos dos países durante o período, bem como o estado de 
endividamento dos países-membros. Outrossim, com vistas a visualizar com maior 
clareza os fundos recebidos, apresenta-se de forma separada a execução desse 
período, a execução de créditos de anos anteriores e o Fundo de Reserva Salarial. 

 
A pedido de algumas Delegações, incluir-se-á, nos próximos relatórios, no Estado 

de Situação dos países-membros, a porcentagem calculada sobre a dívida das 
contribuições de exercícios anteriores. 

 
O seguinte ponto foi a Análise tendente a preservar o poder aquisitivo das 

remunerações dos funcionários da Secretaria-Geral. A Comissão aprovou o 
documento ALADI/SEC/di 2639, no qual se apresenta a análise tendente a preservar o 
poder aquisitivo das remunerações desde a data do último ajuste salarial e 31 de maio 
de 2015, levando em conta a evolução da cotação do dólar americano, que teve um 
aumento de 38,5%,  e o Índice de Preços ao Consumo, que teve um aumento de 
18,4%, emana que não cabe realizar ajuste das remunerações de acordo com as 
normas em vigor na ALADI. 

 
No último ponto de Assuntos diversos, a Secretaria-Geral apresentou um projeto 

de resolução no qual se submeteram à consideração da Comissão os seguintes temas 
a modificar na Resolução 311 sobre Normas Gerais sobre Pessoal, Assessores do 
Secretário-Geral, Pessoal Temporário e Consultores: em primeiro lugar, a inclusão do 
concubinato reconhecido legalmente para a outorga das verbas que têm relação com 
a conformação do grupo familiar do funcionário, em segundo lugar, a cobertura de 
100% da cota mutual do funcionário e seus familiares a cargo até o teto da cota mutual 
da prestadora de serviços de saúde com que a Secretaria-Geral tenha convênio e 
modificação do sistema de avaliação atual tornando-o uma ferramenta de mais ágil 
aplicação.   

 
Por último, a Comissão continuará com a análise dos mencionados temas em sua 

próxima reunião, que prevemos tenha lugar também no final de julho. 
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Logo após, a Representação da Colômbia consultou sobre os critérios 
estabelecidos para a participação dos cursos ministrados pelo Centro Virtual de 
Formação e sobre o estado de situação dos chamados a concurso para a cobertura 
dos cargos de Especialista, grau FI-3 da categoria internacional, os quais foram 
respondidos pela Secretaria-Geral e foram objeto de consideração pelas diferentes 
Delegações na Comissão. 

 
Por último, a Representação de Cuba solicitou o financiamento da participação de 

um funcionário governamental na VII Reunião do Acordo Regional No. 8, que 
acabamos de aprovar a convocatória, com um montante de US$ 2.670 e que será 
imputado no Item 2.7 de Participação de Funcionários Governamentais em Reuniões, 
do Orçamento anual da Associação para o presente exercício. 

 
Presidente, estes são os temas tratados. Sobre este último ponto submetemos à 

consideração deste Comitê a solicitação de Cuba, sobre a qual quero destacar que as 
diferentes Representações adiantaram na Comissão seu apoio e, portanto, deveria o  
Comitê considerá-lo a fim de que fique registrado na Ata o curso de ação a adotar. 
Obrigado. 

 
PRESIDENTE. Muito obrigado Argentina pelo detalhado relatório, sobretudo 

considerando que a reunião se realizou ontem. Abro o uso da palavra não apenas 
para efetuar as considerações que qualquer Representação considerar pertinente 
sobre o relatório mas em particular sobre o último ponto, a solicitação manifestada 
pela Representação de Cuba na reunião de ontem para  cobrir as despesas da viagem 
para a participação na Reunião da Comissão Administradora do AR 8 com cargo no 
item II.7, participação de funcionários governamentais, se minhas notas não estiverem 
erradas. 

 
Não havendo objeções, aprova-se esse financiamento da participação do 

funcionário governamental de Cuba à mencionada Reunião da Comissão 
Administradora do AR 8. 

 
Cuba, adiante. 
 
Representação de CUBA (Ofelia Arteaga Cárdenas). Quero agradecer o apoio 

dos aqui presentes e também da Secretaria-Geral. Muito obrigado. 
 
PRESIDENTE. Muito obrigado, Cuba. Não havendo nenhum outro ponto em 

Assuntos diversos, encerra-se a reunião de hoje. Muito obrigado a todos. 
 
 

__________ 

 


	__________

